

露营、散步、骑行、晒太阳

# 中秋节 市民“天然氧吧”里赏秋景

本报讯(记者 毕博 文/摄)金秋时节，露营、散步、骑行、晒太阳、赏秋景……冰城人有“属于自己的明媚”。9月17日，在黑龙江省森林植物园里，不少市民趁中秋节秋高气爽之际，走进天然氧吧度假。

## 植物园露营野餐过中秋

10时，省森林植物园内游人络绎不绝。不少市民拉着露营车走进园内，开启一天的休闲生活。“今天天气凉爽，植物园里空气好，景色也美，我们一家四口准备在这里待上一天。”市民宋女士一家在帐篷区内扎营，美食摆上桌开始野餐。

“我们现在所在的位置是‘秋景植物园’，主要是打造秋季观叶、观果的园林。这里有美国红枫、加拿大银槭、拧筋槭、白牛槭和核桃楸等，这个区域的秋季观叶植物达50多种，主要以乔木为主。这棵树是人工栽培种的，叫紫叶李，从早春到晚秋，一直都是紫色的叶子。这是黑龙江省乡土树种百花花楸，主要是观赏它的叶和果，春季可以观花，在秋季它的落叶比较早……”省森林植物



园副主任商凤杰面对记者如数家珍，省森林植物园占地136公顷，有15个“专利园”，是全国省会城市为数不多且位于市区内的植物园。“现在植物园园区内共有1500多种植物，包括乔木、灌木、草本植物等，木本植物品种达370多种。”

## 9月末来植物园赏红叶

植物园内有一片落叶松。“这是植物园内秋季另一大景观。”商凤杰说，“它现



在的叶子还是浓浓的绿色，等到第一次下霜之后，树叶就会变成金黄色，大概持续在10天左右，非常好看。”

“你现在看到的这棵树叫美国红枫，是从国内引进的，种源来自美国。等到9月末，它的叶子会变得通红，颜色特别鲜艳，蓝蓝的天空下，一大片姹紫嫣红的枫

叶让人格外心旷神怡！”商凤杰对记者说，“哈尔滨现在的温度还比较暖和，前些年到了9月15日前后，美国红枫的叶子就已经开始逐渐变红了，现在只红了一点点。今年大概在9月25日到10月5日之间，叶子能变成红色，到时候市民可以前来赏红叶。”

爱心驾驶员和志愿者看望励志女孩刘芯和她父亲

## “我会努力学习，照顾好爸爸！”

本报讯(记者 黄晏君)“谢谢叔叔、阿姨给我和爸爸送来的大米、白面和月饼、水果等这么多好吃的，还有学习用品，和我们一起过中秋。我会继续努力学习，也会照顾好爸爸……”15日，在香坊区幸福镇孙家村，11岁刘芯和患病父亲刘继明暂住的亲戚家中，迎来了许多志愿者和爱心人士。

去年，本报报道了香坊区幸福镇西柞村10岁女孩刘芯边上学边照顾瘫痪父亲的故事。一年多来，社会各界爱心人士给予刘芯和父亲刘继明多方帮助。目前小刘芯状态很好，学习成绩始终在班级名列前茅；刘继明的病情也趋于稳定，正在康复中。

15日15时许，龙江旅游公司雷锋车队驾驶员宣彦俊、李宏伟、宋佳斌、王利等人带着给刘芯买的学习用品、新衣服和大米、白面、豆油等物品来到了幸福镇，看望刘芯和她的父亲刘继明。大家还帮助刘芯将院子清扫干净。

刘芯拿出自己的《爱心日记》给宣彦俊、刘静涵等人看，她说：“这是好心人给我们捐助物品和钱的明细，我长大后也要像他们一样，帮助需要帮助



的人。谢谢所有好心人！我已经上4年级了，是大孩子了，我会继续照顾好爸爸，也会继续好好学习。祝叔叔和阿姨们中秋节快乐！”

## 连续报道

福利院近百位老人喜迎中秋

## 八旬奶奶“喊话”外地朋友来“哈尔滨”

本报讯(实习生 纪鹏鹤 记者 李玥)中秋节，市第一社会福利院的近百位老人欢聚一堂，品尝月饼共度中秋佳节。

节日一大早，福利院工作人员就为每位老人送来了月饼，并为老人们送上节日问候。中午食堂还特意为老人们准备了丰盛的节日大餐。

83岁的孙秋芳老人高兴地说，在这个大家庭里，每天都过得非常充实，插花、逛公园、排练歌舞……幸福的晚年生活让老人们住得安心舒心。孙奶奶还为家乡代言，喊话外地朋友，欢迎大家来哈尔滨看冰雪，观赏精彩纷呈的亚冬会。



奶还为家乡代言，喊话外地朋友，欢迎大家来哈尔滨看冰雪，观赏精彩纷呈的亚冬会。

## 欢乐多 市民扎堆体验骑马

本报讯(记者 毕博 文/摄)马术文化体验在哈尔滨日渐兴盛。在中秋节假期里，马术运动备受追捧，市民们选择来到马术俱乐部，尝试新鲜事物，体验新技能。

“我的女儿今年5岁，学习骑马已经一年多了，她是俱乐部里年龄最小的学员。”9月16日，在香坊区一家马术俱乐部里，前来学习马术的学员络绎不绝，小学员圆圆牵着小马自信地走向马场，上马和骑乘的动作十分娴熟。她的母亲对记者表示，孩子已经掌握了控马的基本技术。

“中秋节期间，前来马场体验的学员比较多，除了成年人，还有四五岁的孩子。”这家马术俱乐部创始人杨海峰说，“通过马术，家长和孩子找到了共同的爱好，促进了亲子关系。”

“上身保持自然直立，目视前方……”在室内练马场，有3个十二三岁的孩子在马背上进行跑圈练习，教练在一旁不



时地提醒着。“这些孩子都非常喜欢马术运动，一到节假日，马场就热闹起来了。”杨海峰说。

“这匹马4岁了，是来自英国的夏尔马，体格高大，背部健壮，性格非常温顺，亲近人，别看它年龄小，身高得有190厘米；这匹黑马叫Alice，是荷兰唯一单一血统纯种马，在去年冬季旅游期间成为了网红……”杨海峰表示，这家马术俱乐部的3个店一共有100多匹马，来自世界各地不同地方。

## 慢生活 花鸟鱼市逗鸟看花

本报讯(记者 周辰 文/摄)买鱼、看花、逗鸟，中秋小长假里，记者在道外区的花鸟鱼市场看到，不少市民带着孩子来逛市场体验节日中的慢生活。除了各种观赏鱼、猫、狗，家养的六角恐龙鱼、角蛙等一些异宠以及手养鹦鹉，也受到许多小朋友的喜爱。

“妈妈，你看这个六角恐龙鱼太可爱了。”一条卖10元，李女士让女儿挑了两条不同颜色的六角恐龙鱼带回家。李女士告诉记者，放假了，他们一家三口来老道外逛一逛，女儿提出先到花鸟鱼市场看看小动物，再去中华巴洛克街区吃个饭，不着急就慢慢逛一逛。记者看到，除了六角恐龙鱼，市场上颜色各异的家养角蛙、小蜥蜴等一些异宠，因为比较奇特少见，受到许多来逛市场的小朋友的喜爱。

市场上，卖鸟摊位吸引不少市民的注意。一位商贩告诉记者，这两年手养鹦鹉因为小巧亲人，还可以训练说话，



特别受欢迎，价格从上千元到几十元不等。“特意来市场找小鹦鹉的人特别多，一早上已经卖了3只。”

市场上，不但有家长带着小朋友来逛市场，还有年轻情侣和中年夫妻，在市场里走一走逛一逛，装进眼里的都是可爱有趣。齐女士告诉记者，她特意从群力坐车来道外，就为了给自己新买的盆透叶莲换个花盆，没想到逛着逛着又相中了一盆杜鹃花，两只手都拎满了，心里喜滋滋的。